



阿什河

心灵电台

□ 乌尔曼

人仅仅因为时光的流逝而变得衰老,只是随着理想的毁灭,人类才出现了所谓的老人。

岁月可以在皮肤上留下皱纹,却无法为灵魂刻上一丝痕迹。忧虑、恐惧、缺乏自信使人倦于时间尘埃之中。无论是60岁还是16岁,每个人都会被未来所吸引,都会对人生竞争中的欢乐怀着孩子般无穷无尽的渴望。

在你我心灵的深处,同样有一个无线电台,只要它不停地从人群中,从无限的时间中接收美好、希望、欢欣、勇气和力量的信息,你我就永远年轻。

一旦这无线电台坍塌,你的心便会被丑恶不恭和悲观失望的寒冷酷暑所覆盖,你便衰老了——即使你只有20岁。

但如果这无线电台始终矗立在你心中,捕捉着每个乐观向上的电波,你便有希望超过年迈的90岁。

所以只要勇于有梦,敢于追梦,勤于圆梦,我们就永远年轻!

千万不要动不动就说自己老了,错误引导自己! 年轻就是力量,有梦就有未来!

(摘自网络)

把心靠岸

□ 水森

件和卓越才能决定的,但是,肯定是坚定意志和顽强奋斗作用的。

人的一生往往是借口托辞和负面情绪阻挡了前行的脚步。保持乐观,放下悲观;积极进取,放下退缩,下真功夫、下实功夫、下深功夫、下苦功夫,必然赢得成功!

坚持到底就是胜利,笑到最后才是最好!

曾经拥有的,不要忘记;已经得到的,更加珍惜;属于自己的,不要放弃;已经失去的,留作回忆;想要得到的,务必努力。

累了,把心靠岸;选择了,就不要后悔;苦了,才懂得满足;痛了,才享受生活;伤了,才明白坚强。

人生短短几个秋,走到终老尽头归尘土,什么都是生不带来死不带去。人生五大阶段,稚嫩的幼年,天真的童年、激情的青年、享乐的中年、天伦的老年,加在一起不过30000多天儿。

人生不论是幅什么画卷,不外乎过去的昨天、在过的今天和没过的明天,只要是笑逐颜开就是美好的一天;人生不管有多么丰富的感情,不外乎就是亲情、友情和爱情,能永远珍惜真情,就是好心情。

人生每一个场面都是实时在线,每一个场景都是现场直播。只有抓住用好每次出场的机会,人生就能熠熠生辉,头顶的天空才是阳光灿烂!!

一世的朋友

□ 倪杰



暖 如沐春风

了,一个大男人的细心劲让我真的佩服!

我们在一个单位工作,人们常说:同一单位里很难交上一个真心朋友,但我却很庆幸,我们成了相知相惜的好朋友。于是他的办公室也就成了我经常光顾的地方。工作上我得力于他的帮助。他个性较敬业,为了单位的事,他总是早出晚归,即使是星期天也要到单位转转,让人很放心,对他的工作,我基本上很少过问,有这个兄弟,我真的省了很多心。我不会开车,许多时候他都默默地承担我的司机角色,即使他不是司机,只要我吱声,他总会放下手中的活,给予支援。我们总有许多的默契。刚子曾经开玩笑说:他啊,就像我肚子上的蛔虫,我心里想的是什么他都知道!

圈子里的人清楚,六在家里绝对是个好男人。对家庭的关爱,用无微不至一词一点都不为过。为了女儿的学业,他总是很早就起床,为女儿做上一顿可口的饭菜,晚上风雨无阻,必须接补习的女儿回来,如果孩子不回来,他们是绝对不吃饭的。我们两家是前后楼,相对能够望见,由于近,他家的饺子我们没少吃,连家里老爷子也常叨咕他家的饺子!他这样笑过我说:“五点这头我在做饭,那头是你家嫂子做饭,怎么从来没见过你做饭呢?”我说:娶老婆做啥的!其实,这两口子为了孩子什么都能付出,我们自愧不如。

随着时间的推移,我们之间的友谊也在升温,很多时候,他和刚子(我的另外一个哥们)就像我的左右手,在我累的时候,串联一起,搓上一顿;在我心情压抑的时候,陪我坐上一坐;多少次,因为喝多了,一直在默默地保护着我,即使我酒后耍闹,也无怨无悔地做着兄弟应该做的事;我真不知道上天为什么对我这么垂怜,让我今生遇到几个好兄弟!

(摘自网络)

野菜三味

□ 江北乔木

与女儿大不同,我闻出的分明是野菜的香味,这是婆婆丁独有的香味。我大概有几十年没闻过这么浓的婆婆丁香味了吧?

车前子,也叫车前草,我儿时叫它车车子,感觉是那么顺口,现在不知道叫什么了。这是一味药,记得老父亲前些年治疗前列腺炎时,就是从老家的坡地里割些车前子,晒干泡水喝,效果不是一般的好,从那时起,我就对它刮目相看了,改叫它车前子,注重起它的药用价值来了。

写到这里,我忽然觉得车前子的价值远不止这些,还有很多、很多,文明的、乡土的说法都有。不妨听一段作家李汉荣的说法:“直到深冬,大地僵冻,老练的物种们纷纷归隐或沉沉冬眠,有趣的花草们也随北风遁去,而在生活和历史必经的路上,车前草,依然身着夏天的衣衫,缄默地守在路边道旁,等待着路过的各种车轮,要对它们说点什么。”

现在的我似乎有些许忏悔,因为在,儿时的时光里,我曾在路边、野径上剥过车前子,用它来喂过猪,在贫穷落后的年代里葬送了它的药用价值,真是可惜它了;我也曾推着小推车、骑着自行车、摩托车碾压过路边的车前子,那时并没觉出什么,使这为人治病的药草肢体不全,伤痕累累。

忏悔过后便是仰视,过去看似不起眼的车前子在我眼前变得高大起来,我须仰视。我敬佩车前子那坚贞不屈的抗争精神,一辆辆车碾压过它身上碾过去了,可它并没被碾压死,似乎只是受了皮外伤,仍在继续经受着一辆辆车碾压的考验,正是这种永不屈服的抗争精神为它正了名。

过去,老家坡地里的车前子很多,漫山遍野,到处都是,也就没人对它重视过;而今因各种除草剂的侵袭,车前子似乎少了许多,“物以稀为贵”,加之人们渐渐认识了它的药用价值,对它也逐渐重视起来。我也是这样,对车前子从不爱惜到渐渐怜惜起来,以至于妻子刹回了许多车前子,我劝妻子慢慢食用它。一来,考虑它是药草,不可多用;二来,也是更重要的,我要慢慢来享用它,我在慢慢品尝着它的时候,也要慢慢品味着我与它的过去,体验着我与它的现在,遐想着我与它的将来……

(摘自网络)

爹娘的亲事

□ 刘卫民



励 人生之舞

来成亲。”两家定了亲就是亲戚了。姥爷一家又在爷爷家好吃好喝待了半个多月。临走时,爷爷索性把好事做到底,另外又给了姥爷30元彩礼费。姥爷一家人高高兴兴地上路了。

娘一回去,就反悔了。娘认为她跟爹不般配。一是因为年岁不相当,爹比娘大4岁。二是因为濮阳、魏县两地距离远,人生地不熟。娘对这门亲事越来越不满意。姥爷也有悔婚之意,一再对人劝说在河北办了一件糊涂事。姥爷通情达理,常告诫娘要恪守婚约,不能忘恩负义。正是由于姥爷的坚持,娘虽然反感这门亲事,但也没在当地再找对象。后来,三姥爷在安阳市给娘找了一份临时工作。娘跟姥爷说好了,到安阳工作以后就退婚。

姥爷一家一走四年毫无音讯。爷爷察觉到这门亲事不妙。爹非要到河南迎娶娘,爷爷拗不过,就嘱咐爹,姥爷一家如果有良心,还认这门亲,就把娘娶过来。如果翻脸不认账,那就算了,彩礼钱也不要提了,权当当初办了件好事,一个人回来就是了。

爹骑着自行车,一个人来到娘家。娘对爹不理不睬,姥爷对爹不冷不热。只有姥爷态度好,热情接待爹。爹成家心切,忍辱负重,委曲求全。面对娘的又哭又闹,爹不声不响,“嘿嘿”一笑了事;面对姥爷的冷淡,爹不生气,毫不在意。娘执意要退婚,姥爷不肯。

姥爷无奈之下,只得把病中的姥爷爷从城里请来了。姥爷爷在洋学堂念过书,又出过国,是一个见过大世面的明白人。娘一向尊重姥爷爷,特别听从姥爷爷的意见。姥爷爷跟爹一接触,就喜欢上了。姥爷爷把娘叫到屋里,说:“闺女,这小伙子人不错,是个实在人。你们俩不般配,时光没白费。”姥爷爷,我们俩入股吧。我要退婚,到安阳去工作。”娘哭着说。见娘这般执拗,姥爷爷语重心长地说:“孩子,做人要有良心,知恩图报。想当初,你们全家落难魏县,陷入困境。正是人家出手相助,慷慨解囊,你们才脱身,渡过难关。这就好比一个人拉车过山坡,车行到半山腰,人再也拉不动了。人如果随车摔下去,后果就不堪设想。正在危难之际,恰巧有一位好心人过来推了一把,这个人才得以越过山坡,继续赶路。你如果认为姥爷爷说的对,有道理,就过去跟人家成亲。”娘低下头来,想了好一阵子,才点头说:“姥爷,你老人家说得对,我明天就过去跟人家成亲。”

姥爷爷的一番话,改变了娘的命运,娘跟爹结成了夫妻,这才有了我们一家人。姥爷爷虽然已过世多年,但娘常念叨姥爷爷的恩情,教导我们如何做人。

(摘自网络)

一箱情

□ 黄昌业



悟 拨云睹日



县一中小升初的录取通知书,几经辗转,快开学一个星期,才送到家里。投递员是同村的叔伯,看着我长大的,站在门口,亲切抚摸我头,赞许说,难得呀,农村娃能去市里读书了!

父亲急忙放下肩头的犁耙,在衣角上擦拭手指间残存的泥土,生怕弄脏崭新的信封。天晚,光线很昏暗,父亲拉着叔伯屋里坐,小心翼翼地拆着信封。通知书是A4对开的,满是墨香,有期待已久的校园照,我的名字跃然于上。短短几行字,父亲看了许久,笑容一直溢流眼角,依旧抚平不了父亲鬓发下那几道深深的皱纹。父亲微笑着把通知书给我,叮嘱我保管好,说报到时和我一起去县城。

第二天,父亲起得很早。我还在床上,就听院子里母亲责备“长得好好的一棵果树,砍了它做什么!”父亲似乎没听见,埋头忙着用力拉锯,衣领敞开着,额头汗水豆大的。我起床一看,大树已锯成几截了,菜园西北的角落,长了十几年的苦枣树不见了,剩下满地木屑。看着几截圆圆树筒,心头阵阵伤感。苦枣树是我孩提玩耍的乐园,每年花开,浅

(摘自网络)



随想录